

La reforma Constitucional El «talismán» del 76

Cánovas — se dice — hizo con la Constitución del 76 una obra de pacificación, de equilibrio, de concordia, mediante la cual quedó cerrada aquella lastimosa época de convulsiones políticas que agobió a España desde la guerra de la Independencia hasta la terminación de la segunda guerra civil. A partir del 76 — se añade — fueron posibles, sin graves trastornos, todos los progresos políticos, sociales y económicos en nuestro país. Por consiguiente — se concluye — la Constitución del 76 reportó a España grandes beneficios y no se ve la razón de que haya de ser substituída.

Es posible que sin la Constitución del 76, con otra cualquiera que se hubiese inspirado en el eclecticismo doctrinal — escepticismo, en el fondo — de Cánovas del Castillo, habría obtenido España en aquel tiempo igual resultado que el atribuído a las virtudes milagrasas de aquella Constitución. España había llegado a sentir un cansancio enorme. Lo sentían las clases conservadoras activas, cuyos naturales estímulos de prosperidad se veían cohibidos por el caos en que la nación vivía, si aquello era vivir; lo sentía el Ejército, destrozado moral y materialmente en contiendas estúpidas y fratricidas, que sólo aprovechaban en definitiva a los pescadores en río revuelto; lo sentían los elementos trabajadores, salvo los exaltados y visionarios de buena fe y los profesionales de la gresca, porque la situación de España, que a todos interesaría graves daños en la vida material, hería, como es natural, con más intensidad a aquellos elementos que a los más acomodados; lo sentían, en fin, hasta los hombres mejor intencionados de los que militaban en los partidos extremos, ahitos de sonadas y luchas, cuyo resultado práctico, bien a la lista, no era otro que la confusión y la ruina. España estaba sedienta de un Gobierno firme e inteligente que le calmara el ansia de tranquilidad. Lo encontró Cánovas, y a él se allanó. La Constitución del 76 sólo fue un perifoneo de la obra de paz.

De modo que atribuir a la Constitución el sosiego, es muy relativo, y en todo caso sosiego de modorra, de fatiga, que sucedió a más de medio siglo de epilepsia política, es pretensión que sólo puede ser mantenida por los falsificadores de nuestra historia. Es más: la Constitución del 76, que doctrinariamente considerada podrá juzgarse todo lo perfecta que quiera, pecó de excesivamente académica y teórica. Y la prueba es que la nación, a la que sobre el papel

se le reconocieron multitud de derechos «políticos», mas sin consignarle deber alguno, como si la secreta intención fuera — y fué — alejarla de los negocios públicos, se sintió tan escasamente servida por aquella Constitución, hecha a beneficio, como se vió en la práctica, de los partidos políticos, que se desinteresó de la vida pública, en la que sólo de tarde en tarde irrumpía, con brusquedad, para alarmar a los poderes constituídos, que, indefectiblemente, ya se sabía el recurso a que habían de apelar: dejar en suspenso la Constitución.

Todas las magnificencias que los defensores de la Constitución del 76 hallan en ella se borran ante dos hechos que nadie, honradamente, se atreverá a negar: la atonía y el escepticismo ciudadanos que el sistema político basado en aquella Constitución extendió por toda España, y de los que la nación no comenzó a librarse hasta que la sacudió el desastre del 98, y la política de compadrazgo que al cobijo de aquel sistema tomó carta de naturaleza en nuestro país, llevándole, a pesar de algunas fuertes reacciones del espíritu público, sobre todo a partir de la guerra europea, al desbarajuste que padecía en vísperas del golpe de Estado. La más maravillosa de todas las Constituciones — merecería ser tenida por funesta a la vista de semejantes frutos.

¿Que en el régimen de esa Constitución fueron posibles notables avances políticos y se desarmaron fuerzas que constituían una amenaza para el desarrollo pacífico de España? Si; se promulgaron unas cuantas leyes de sabor progresista que, a penas nacidas, ya estaban falseadas por los mismos que les dieron vida, con lo que no se logró más que acentuar el divorcio entre la Constitución política y la nación, que se sentía cada vez más burlada, y cuyos problemas principales, los de escuela y despena, eran postergados a las declamaciones meramente políticas y a las trifulcas de los partidos. Y no fueron esos «brillantes» progresos políticos los que desarmaron a los elementos situados fuera de la legalidad, sino, de una parte, el desvío de una fuerza decisiva e imprescindible para el éxito de tentativas subversivas, y, de otra, la aparición de nuevos problemas y organizaciones populares que ya no se dejaban arrastrar por los viejos banderines revolucionarios.

En cuanto a los progresos sociales y económicos realizados en España durante la vigencia de la Constitución del 76, por lo que hace a los primeros habría que pregun-

tar si no fueron hechos tardíamente unos, prematuramente otros, por la presión de abajo, y no sobraría notar que en unos pocos años sin Constitución del 76, se han efectuado en el terreno social avances mucho más rápidos y considerables que aquéllos.

Y por lo que hace a los progresos de España en el orden material, convendría que los panegiristas de la Constitución del 76 tuviesen un poco de prudencia o de pudor al atribuirlos a ese Código político, porque si, en general, no es admisible la teoría de que una fórmula política determine la economía de un país, pues más bien ocurre lo contrario, la lentitud y el raquitismo del progreso material de España, durante la mayor parte del tiempo que ha estado en vigor la Constitución del 76, no es un dato que abogue por ella. Como que más bien parece decirnos que esa Constitución, espina dorsal del sistema político imperante en España desde 1876 a 1923, fué la rémora de aquel progreso, el cual se realizó por ineludible ley del progreso general, a que no hay pueblo que se resista, y a pesar de esa Constitución, que no era la naturalmente propia de España, sino un artificio que se le dió para regirse a gusto de sus mesnadas políticas.

En fin; ese mágico «talismán» del 76 queda bien juzgado con sólo recordar las incontables veces y las sendas temporadas en que hubo que guardarlo bajo llave. Échese la cuenta de los años — más de quince en total —, desde el 76 hasta el golpe de Estado, que la Constitución vió en suspenso sus garantías, es decir, la porción constitucional más interesante a los españoles, y véase si el hecho, que tuvo sus episodios más frecuentes desde el 14 al 23, igual con Gobiernos conservadores que con Gobiernos liberales, no quiere decir: o que la Constitución era impotente para conducir con normalidad la vida del pueblo español, o que éste no podía adaptarse al régimen presidido por la Constitución. O sea, en el fondo, la misma cosa: la necesidad de substituir una Constitución sobre la que han llovido más de 50 años y las considerables mudanzas que en la vida de España y del mundo entero ha introducido el tiempo. Un tiempo tan tormentoso como el que rige en el mundo desde 1914.

OSCAR PEREZ SOLIS

UNA EXPLOSION

Han muerto cinco mineros

En las minas de Noirchain, dependientes de las minas belgas de Frameries, se ha producido una explosión de grisú.

Cinco mineros han resultado muertos.

EN LA RUTA

Después de la entrevista

La entrevista celebrada en San Sebastián entre el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, y el ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, había despertado gran expectación en toda España.

Unos, los más ingenuos, pensaban que después ocurrirían cosas gordas; otros, los más infelices, se contentaban con tener materia para la murmuración, y los terceros, los más cucos, han sido los más defraudados.

Los cándidos y los eternos descontentos no pueden decir esta boca es mía, pero en cambio los infelices, por esa misma condición de su infelicidad, tendrán materia suficiente para una inocente murmuración. Y es, sencillamente, que los inocentes están en mayoría y se contentan con bien poco, con tan poquísimo, que basta para su satisfacción echarle de vez en cuando a la monotonía de su vida un poco de sal de la política.

Ni Romanones le ha dado importancia a la multa de 500.000 pesetas, ni al Guadiana, ni al Guadalquivir.

Y lo peor de todo es que ahora resulta que el conde y el marqués son amigos de siempre.

Con esto no habían contado los que quieren hule a toda costa.

LABOR PREPARATORIA

El Congreso del Comercio Español en Ultramar

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (5'15 t.) — El Comité organizador del II Congreso del Comercio Español en Ultramar continúa incesantemente sus trabajos.

Se han reunido esta mañana los miembros de las distintas Secciones para abordar el estudio de algunos temas. — Mencheta.

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

El lunes se tratará de la designación de representantes en la Asamblea Nacional

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (6'50 t.) — El próximo lunes día 30, se reunirá en sesión extraordinaria el Claustro de profesores de la Universidad Central para resolver sobre el nombramiento de representante de aquel Centro docente en la Asamblea Nacional. — Mencheta.

Actualidad política

El conde de Romanones manifiesta que no volverá a reunirse con los ex presidentes del Consejo

Respetará la línea de conducta de cada cual, para que respeten la suya

MADRID, 26 (5'55 t.)

(POR TELÉFONO)

El conde de Romanones ha hecho hoy nuevas manifestaciones a los periodistas que acudieron a saludarle a su domicilio particular.

Expresó su satisfacción por los comentarios que ha despertado su último libro, ratificando la autenticidad de las conversaciones que relata en el mismo, habidas entre el ex presidente de la República francesa, monsieur Clemenceau y el señor Moret.

En dichas conversaciones el señor Clemenceau expresó su opinión de que los Gobiernos no se debían distanciar del Vaticano.

En relación con el tema de actualidad palpitante, que es el resultado de su entrevista con el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, el conde de Romanones no quiso hacer manifestación alguna, limitándose a decir que no se volverá a reunir con los ex presidentes del Consejo de ministros y que cada cual seguirá su línea de conducta, que él respetará, para que le respeten la suya.

Expresó su opinión de que el ex ministro regionalista, señor Cambó, no irá a la Asamblea Nacional.

En relación con la situación de Francia, dijo que creía muy estable al actual Gobierno presidido por monsieur Briand.

Refiriéndose a la nota que ha publicado la Prensa, facilitada por el marqués de Estella dando cuenta de la entrevista de ambos en San Sebastián, manifestó que la aprobaba íntegramente, porque es fiel reflejo de aquel cambio de impresiones.

El conde de Romanones siguió diciendo que había tenido gran interés en el sosequeamiento de la causa que se siguió al ex ministro liberal don Santiago Alba, y que el marqués de Estella lo había proclamado noblemente, haciendo resplandecer toda la claridad en este asunto.

Con respecto a la suerte que corre el señor Sánchez

Guerra, expresó su vehementemente deseo de que, cuando se sustancie la causa que se le sigue, le alcance la menor penalidad posible.

Opinando sobre la reforma constitucional en la parte referente a la supresión del Senado, ha dicho que no es preciso que se suprima, pero que sí es necesaria una reforma radical que disminuya la proporcionalidad de los senadores grandes de España y de los de derecho propio, para dar mayor representación a los senadores corporativos. — Mencheta.

DE CHECOESLOVAQUIA

Se prevee la disolución de la Asamblea Nacional

Comunican de Praga, que a causa de las dificultades surgidas entre los partidos políticos, el presidente de la República ha clausurado las sesiones de la Cámara.

Se prevee la disolución del Parlamento.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Un periódico tan comedido y respetuoso con las tradiciones representativas, como «El Debate», recrimina a la aristocracia por su propensión a comprar las cosas del extranjero, perjudicando a la economía nacional.

Y con menos comedimiento añadimos nosotros, que no se llevarían fuera el dinero, si aquí no se les pusiera en la mano.

Se va a gestionar de nuevo la variación del trazado del ferrocarril de Madrid a Portugal, pasando por Cáceres.

¿Quieren los remisos un estímulo para entusiasmarse con la idea?

Pues calculen lo que valdrán las fanegas de tierra al lado de la nueva estación.

Romanones se ha sacudido el polvo, y dice que en eso de la reunión de ex presidentes, cada cual paje por su cuenta.

Y lo que dirá Ibarrola: ¿qué hará ahora Alvarado?

Semana pedagógica

Los grandes pedagogos

Valentín Friedland Trotzendorf

Uno de los más notables y activos pedagogos del período clásico lo fué, sin duda, Trotzendorf. Casi ignorado en su juventud, adquirió máximo relieve como profesor de la escuela de Goldberg (Silesia), en la que brilló por la claridad de su inteligencia y sus grandes conocimientos como pedagogo. Tanto crédito adquirió el establecimiento bajo su dirección, que se vió concurrido por alumnos de diferentes países, como Austria, Hungría, Bohemia.

Sin embargo, Valentín Friedland vió influenciado por la cultura clásica que tenía por objeto, esencialmente, el estudio del griego y del latín en su aspecto gramatical o de forma y, en cambio las matemáticas y el estudio histórico de los hechos naturales, de donde brotaron los inmensos adelantos de nuestra época en las artes mecánicas, la agricultura, la industria, el comercio, la medicina, la cirugía, la economía política y otros ramos del saber, no existían sino en estado rudimentario.

La civilización, en aquel entonces, se hallaba estacionada, forzosamente, por una cultura que sólo se fijaba en los libros escritos en Roma y en Atenas. Además, los elementos antinacionales de la cultura del Latín y el Griego, aferraban en su cuna a las lenguas modernas y eran obstáculo a que la vida de los pueblos se desarrollara conforme al genio peculiar de cada uno, y si hubiese triunfado, ni Francia, ni Alemania, ni Inglaterra, ni ningún otro país, hubiera podido fomentar su literatura nacional. Toda nuestra civilización de hoy se vería reducida a una gran masa de ignorantes con dialectos incultos y múltiples, rodeada de una clase de letrados al modo de los egipcios y otros pueblos de la antigüedad.

Al reglamentar su escuela Trotzendorf no pudo o no supo sustraerse al ambiente clásico y, por ello, en Goldberg nadie se eximía del latín. Era la enseñanza oficial; hasta el extremo de que aun a los sirvientes se les imponía. El que ingresaba allí podía creerse transportado al Lacio. En cambio, el alemán estaba desterrado del establecimiento. También, además del latín, se enseñaba el griego, dia-

léctica, retórica, música y aritmética como preparación para los estudios universitarios, que en aquella época comprendían: la medicina, la teología, la filosofía y la jurisprudencia.

El establecimiento de Goldberg fué, tal vez, el primero que implantó el sistema de enseñanza mutua, puesto que en las clases inferiores daban la enseñanza los alumnos y en las superiores Trotzendorf y otros maestros subalternos. Por lo que se adelantó en el sistema a Bell, Lancáster, Pestalozzi y Girard.

No establecida aún la educación física en este tiempo, Trotzendorf la fomentaba directamente, no prohibiendo los juegos que desarrollan fuerza y producen agilidad, como la carrera, la lucha, el salto, etc.; pero sí el baño de agua fría y patinar sobre el hielo, que consideraba peligrosos para la salud.

Indudable que la enseñanza en la escuela de Goldberg aminoraba de innúmeros defectos, hasta cierto punto disculpables en aquella época, y que distaba mucho de lo que son colegios en la actualidad, pero respecto de la moral y de la disciplina pocos establecimientos, de entonces y de ahora, se habrán elevado a mayor altura: «Trotzendorf, como decía Melanchthon, había nacido para dirigir un colegio, como Escipión el africano para mandar un ejército».

Aparte de estas cualidades personales, tan indispensables para dar vida a una organización docente, Trotzendorf logró reunir a maestros y alumnos en un cuerpo único, cuyos diferentes sectores se auxiliaban mutuamente, mientras que en otros establecimientos

Páginas selectas Posición del niño para escribir

El «cuaderno» ha de estar colocado delante de la parte media del cuerpo; de ahí que los cuadernos demasiado anchos o bien se utilizarán doblados por la mitad o han de ser desplazados progresivamente hacia un lado; las muestras no deben colocarse al lado del cuaderno, sino frente al alumno. La línea de unión de los «ojos» y la de los hombros serán horizontales, y la parte superior del cuerpo no ha de estar inclinada hacia delante ni desplazada hacia el lado; el pecho no debe apoyarse sobre el borde de la mesa sino que la separación entre uno y otro ha de ser de algunos centímetros. La cabeza se inclinará hacia delante para el trabajo. De este modo la distancia entre la escritura y el ojo será tan considerable como lo permita la altura del cuerpo. Por lo menos las dos nalgas han de descansar totalmente sobre el asiento y las piernas no estarán una sobre otra, sino que los pies han de apoyarse en el suelo. Los codos han de estar separados del cuerpo solo en la anchura de la palma de la mano, los antebrazos descansarán en unos 2/3 de su longitud, y la mano sólo ha de estar ligeramente inclinada hacia la izquierda; además, ha de descansar sobre el borde externo de la falange del dedo meñique y sobre la articulación de la muñeca.

(De Leo Burgerstein, en «Higiene Escolar», Barcelona, 1929; pág. 43).

profesores y educandos son extraños unos a otros, cuando no antagónicos.

Los últimos años de vida del gran pedagogo fueron azarosos y crueles, pasando por la dura prueba de ver morir en el cadalso a dos de sus discípulos que mucho estimaba, condenados a muerte por el duque Federico III por haber arrojado un vaso de cerveza a un agente de policía que los había insultado. En Goldberg, el 1552 se experimentó el hambre y dos años más tarde, fué casi totalmente destruido por un incendio. Trotzendorf se retiró a Liegnitz esperando la recons-

trucción de su escuela que, el infortunado, no volvió a ver más. Murió casi en la miseria por haber gastado toda su fortuna en obras de beneficencia.

M. BLÁZQUEZ.

Casa Jurado

Realiza todas sus existencias por dejar el negocio, el cual traspasaría en buenas condiciones. Informes, en su establecimiento.

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA. Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio. PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionarios: Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22. Para Plasencia, Salutarío González, Acevedo, 10.

¿Desea vestir bien?

PUEDA LOGRARLO CUMPLIDAMENTE EN LA

GRAN SASTRERÍA

RECIENTEMENTE INSTALADA POR Sucesores de VICTOR GARCIA, EN CALLE DE ALFONSO XIII, NUMERO 11, TELEFONO 263

Proveedora de la Real Institución de funcionarios del Estado, Provincia y Municipio.

Bibliografía

Compendio de Gramática de la lengua española

Montoliu (Manuel de). Barcelona. Seix Barral hermanos. 160 páginas.

A quienes conozcan el cuidado y esmero que la casa Seix Barral pone en los libros que lanza a nuestro mercado pedagógico, no le sorprenderá la admirable presentación de este «Compendio de Gramática». Y los maestros que, por propia experiencia, puedan juzgar de las excelencias didácticas de tales libritos, tendrán, como nosotros, un aplauso fervoroso para el esfuerzo editorial que vienen realizando, con superación incesante, los hermanos Seix Barral. En España, donde la mísera asignación para material escolar nos tiene acostumbrados a los libros escolares demasiado modestos, lo mismo en contenido que en presentación, esta orientación depuradora de la acreditada editorial catalana significa y envuelve todo el romanticismo y el tesón de una empresa amablemente renovadora.

El Compendio que reseñamos es una continuación, ampliada, de la «Gramática castellana», en tres grados, que el mismo autor había compuesto años ha. Se diferencia, no obstante, de ellos en la mayor extensión concedida a la Sintaxis, en la inclusión de un capítulo sobre «Formación de palabras» y otro sobre «Fonética y ortografía», además de perseguir ya una finalidad más científicamente matizada. Pero subsiste el plan general admirable que pone a la consideración y estudio

del niño la realidad de la frase antes que la abstracción de la palabra.

«Les mots — dice Henri De la Croix en su admirable obra «Le langage et la pensée» — n'ont point d'autonomie; ils ne sont qu'un élément de combinaison plus ou moins constante.» (Página 201.) En armonía con estas ideas, Montoliu estudia, en primer término, la teoría general de las oraciones, únicas realidades gramaticales que tienen pleno significado y valor para el alma del niño. Así vá acostumbrándole a meditar sobre sus propias construcciones mentales para llevarle en progresivo análisis hasta el estudio final de la letra y sus usos y valores.

Un método cabalmente contrario al tradicional; pero de acuerdo en un todo con las exigencias de la moderna psicología de la infancia. Por ello no vacilamos en recomendar tanto los tres grados escolares aludidos como este compendio, que es una introducción admirable al estudio y conocimiento de la estructura de nuestro idioma.

Se arrienda

A pasto y montanera, la dehesa «Longuera». Particular tratar, con don Manuel Mogollón y Mogollón, en Maldiva partida de Cáceres.

Casa Castañón

Cerveza «El Agulla» en botellas. Todos los días Martes y Jueves. Moret, 7. Teléfono, 192. CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR. Se construye todo lo concerniente al ramo Presupuestos proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extractados de Lápidas. SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO: NÚM.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno. Líneas con exclusividad de Perales a Ciudad-Rodrigo, Perales a Villanueva de la Sierra y Cañaveral (estación). Magníficos coches para viajeros. Servicios de encargos en todas las líneas. HORARIO PARA LA LINEA CACERES-VALVERDE. Salida de Cáceres a las cinco de la tarde. Llegada a » » diez y treinta de la mañana. Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 7. Telf. 2.

EL ESPIRITU DE EUROPA

A propósito del Congreso de la F. I. U. I. que se celebrará en Barcelona

Alberchtsberg, París, Milán, Viena, Heidelberg, Praga... Estos nombres simbolizan las seis brillantes etapas que ha recorrido la Federación de uniones intelectuales, desde que se fundó merced a la generosa iniciativa del príncipe Carlos de Rohan. Al igual que el astrólogo de la vieja leyenda, que hizo surgir a Austria al conjuero bienhechor de la Balanza, el príncipe de Rohan aspira a evidenciar la amplia misión de paz que anima a su país. Profundamente persuadido el príncipe de que la animosidad de unos pueblos contra otros se debe principalmente a equívocos y tergiversaciones, a incompreensión recíproca, se esforzó en establecer un ideario que contribuyese a afianzar la paz entre todas las naciones.

Comenzó el príncipe su noble empresa, reuniendo el año 1923 en su morada de Alberchtsberg a doce intelectuales procedentes de diversos puntos, a quienes se había comunicado sus fervorosas inquietudes y tras prolijas deliberaciones se logró establecer las bases fundamentales del que hoy es intenso y fecundo movimiento intelectual. Demostraron esos debates que las causas íntimas de la bancarrota europea, radican, no tanto en la ciega diferenciación de las fuerzas políticas y económicas como en el desequilibrio inconsciente de las fuerzas espirituales de Europa. Después de tan acerbos y cruentas pruebas, es hora ya de percatarse de que para salvaguardar la civilización occidental, el espíritu de Europa de nuevos cataclismos que podrían ser mortales, es necesario tornarnos europeos, sin abandonar por eso, sino más bien elevándolo, el sentimiento nacional de cada hombre.

El príncipe de Rohan ha venido desde entonces efectuando constantes viajes por las capitales europeas, con el propósito de promover y fomentar las Uniones nacionales, y en la actualidad son 16 los países que forman esta Cruzada. En el Congreso de París que se celebró en 1924, se constituyó la Federación Internacional de Uniones Intelectuales, que dentro de la unidad de miras y de objetivo reconoce y afianza la autonomía de cada componente.

Así se dió el caso admirable y ejemplar de que el banquete de clausura que presidió Mr. Paul Painlevé, representante de la iglesia, nombres de derecha y portavoces del radicalismo, proclamasen en voto unánime la necesidad de reagrupar sólidamente las fuerzas intelectuales de Europa. Un año después en el Congreso de Milán se consolidó la organización y la actividad federativa y se acordó a propuesta del profesor Langevin, trabajar para que desapareciesen los obstáculos que separaban a los intelectuales franceses y alemanes. Después de París, fué en Viena, en su propia cuna, donde el movimiento de

unión intelectual cobra nuevas energías.

Este Congreso de Viena, como los que le siguieron, en Heidelberg y Praga, marcan orientaciones más fecundas. En ellos la Federación Internacional de Uniones Intelectuales, al mismo tiempo que facilitaba el trato personal entre los asociados y brindaba debates acerca de los métodos más indicados para establecer contactos entre los grupos de intelectuales, se fortalecía y marchaba resueltamente por el camino trazado, organizando debates sobre cuestiones internacionales de la mayor trascendencia. En Viena se trató de «la función del intelectual en la organización de Europa»; en Heidelberg versaron las sesiones sobre «La Historia en la conciencia de las naciones» y en Praga se discutió el tema, «Los elementos de la civilización moderna».

El próximo Congreso de la Federación tendrá efecto del 16 al 19 del próximo mes de Octubre en Barcelona en el recinto de su magna Exposición, cuyo maravilloso contenido constituirá, en cierto modo, una demostración plástica de los debates del Congreso, ya que la tesis genérica de las sesiones será. «El problema social de la vulgarización de la cultura». Eugenio d'Ors, Antonio de Goicoechea, Anatole de Monzie, Giuseppe Bottai, Carl Schmitt, Karl Bühler, son los encargados de estudiar los distintos aspectos de este vasto tema y de brindar las conclusiones que discutirán los congresistas en la reunión final del Congreso.

La tendencia general de esos Congresos que celebra anualmente la Federación de uniones intelectuales, estriba en inducir a las selecciones de cada país a que adquieran conciencia plena y efectiva, de que forman parte integrante de una misma civilización, que cada nación tiene igual derecho al patrimonio de la cultura europea. En otros términos: la Federación internacional de uniones intelectuales aspira, ante todo, a formar «europeos antes de reconstruir Europa». Anhela, en cierto modo, formular el inventario espiritual de Europa que permita a los intelectuales influir decisivamente en el progreso pacífico de las naciones.

¡500 MODELOS!
de vestiditos para niñas
acabamos de recibir y todos a cual más bonitos. Tómese la molestia de visitarnos y estamos seguros de que comprará uno : : : para su nena : : :
LAS MODAS DE PARIS
ALFONSO XIII, NUMERO 12

Europa ha olvidado, que su civilización surgió del espíritu puro y objetivo de la cultura greco romana, fecundada por el cristianismo. Y todas las naciones de Europa, sin excepción alguna, deben cooperar a la labor que ha de traer el triunfo de un sistema de conocimientos de poderes y de voluntades enteramente nuevo y de virtualidad incontrastable. No es posible, cuando se trata de definir lo que es la nueva Europa prescindir de ningún país europeo, sin que resulte truncada la obra que se proyecta. Y no cabe duda de que la Europa política no tuvo conciencia de su grandeza ni de su pequeñez. Su grandeza, que ha de expresar el espíritu europeo; su pequeñez territorial, que hace que su primacía deba considerarse un fenómeno paradójico y pasajero.

A que cobre conciencia de tal grandeza y de tal inferioridad, consagra todos sus esfuerzos la Federación internacional de uniones intelectuales. Cometerá una flagrante injusticia y una confusión recriminable quien pierda de vista la significación única y exclusivamente espiritual de la Federación y la juzgue como un movimiento político internacional. No deja la Federación de reconocer que existe enfriamiento de relaciones entre los países de Europa, pero al reconocerlo así y percatarse de los graves obstáculos que ello le opondrá, declara firmemente que aspira a encontrar por encima de esos obstáculos los factores subyacentes de la unidad espiritual de Europa, en la que cifra su mayor orgullo y todas sus esperanzas.

THOMAS GREENWOOD.

Casa Alvarez

Ex-Cocinero del Hotel Nieto
VIAJEROS Y ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS DESDE CUATRO PTAS.
General Ezponda, 14. 2.º Izqda. - CÁCERES

Gran Pensión Extremeña
DE GABINO ELENO
MADRID

San Ildefonso, 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)
Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia
Pensión completa 6 ptas.

EN HONOR DE SAN VICENTE DE PAUL
La fiesta de mañana de las Hijas de la Caridad

Se están terminando los últimos preparativos para celebrar con todo esplendor, la fiesta que las Hijas de la Caridad del Hospital provincial, preparan en honor de su excelso Padre y Patrón, San Vicente de Paul.

Los actos religiosos darán comienzo mañana en la capilla del Hospital, a las diez de la mañana, ocupando la sagrada cátedra, para predicar el panegírico a San Vicente, el licenciado reverendo don Facundo Gómez, cura párroco de Sierra de Fuentes.

Ante la solemnidad de esta ceremonia religiosa, se espera que a la misma ha de asistir gran número de fieles.

Se arrienda

la dehesa «Retortillo Alto», sus pastos, labor y montañera, por seis años, desde el 1.º de Octubre próximo, situada a 10 kilómetros aproximadamente de Plasencia (Cáceres), en la carretera de Salamanca a Cáceres. Para tratar con su propietario, señor Orodea, en Plasencia.

Desde Calzadilla
Cupido y Baco sonríen

Con gran boato y solemidad se ha celebrado en este risueño pueblo una boda entre un joven, recio ejemplar de belleza y valor de la raza extremeña, y una «fifi», orgullo de Calzadilla por su juventud, hermosura y honestidad; llámase él Anselmo Carlos Acosta, cuyo principal adorno es una bien disimulada cicatriz en la frente, resulta de un balazo que recibió en Africa; y ella María Concepción Cristos Sánchez, que es una gachí chipén; ambos muy queridos en el pueblo.

Dicha boda se celebró el 21 del que cursa; y resultó lo que es de suponer entre contrayentes de su categoría: Calzadilla, que hacía muchos años que no había visto una boda de esta clase, vibró de curiosidad y entusiasmo; la novia, ataviada con un rico y elegante traje, y él, un perfecto «gentleman».

Asistió lo más lucido del pueblo; de padrinos sirvieron don Angel Martín y doña Francisca Madejón, y de damas de honor, las bellísimas señoritas Petra Clemente y Pepita Gutierrez, a quienes se unían como «causarieri» del novio don César Gutiérrez y don Miguel Hernández. De entre las invitadas podemos nombrar a Francisca, Aurea y Casimira Campos, tres jóvenes orgullo de sus paisanos los calzadillanos, por su singular belleza y gracia; Julia Hernández, buen reclamo para rifas, pues aquí nos la rifamos porque... sí; Elisa, Petra y Antoñita Clemente, que tienen tan buena sombra, que pueden elegir al que quieran, seguros de que no las responderán sólo con palabras, sino con el corazón en la mano; Albina Hernández, Felisa González, Francisca y Guadalupe García, Filomena Campos, Felisa Hurtado, Emilia y Victoria González, Victoria y Petra Gutiérrez, que con su presencia dieron distinción y hermosura a la fiesta; y entre los invitados estuvo Natalio Cristos que soy yo; y como estando yo,

de los demás me importa pero que muy poco, no nombro a ninguno y eso que todos «carburábamos» como los mejores; ¡había un vino... y unos licorcitos que ¡vaya!... se las traían... «No, Rogelio?»

En fin, que hemos engordado lo menos tres metros con la última sonrisa de Cupido, pues has de saber, Sancho, digo, lector amigo,

«que las bodas no son bodas, son sonrisas de Cupido, que cada vez que sonrío, nos larga p'acá un chiquillo».

El 22 fué la fiesta del Cristo; hubo misa de diáconos; oficiaron don Jesús Simón Hernández, de preste; don Leonardo Pulido Ramos, de diácono; don Saturnino González García, de subdiácono y don Pedro Borrero González, nos predicó como los buenos y como los grandes.

Hubo fuegos artificiales y vinieron del Guijo de Galisteo las «danzas», que trajeron a muchos forasteros de Coria, los Guijos, Villa del Campo, Pozuelo, Torrecilla, etc., etc., y baile hasta más no poder, destacándose uno de sociedad, en el lujoso salón de doña Leandra Cañada, donde vino lo más pulidito y lo más requetebonito que Dios trajo a Calzadilla.

El 23 se celebró una misa de diáconos a Nuestra Señora del Pilar, para agradecer a ésta la curación de la preciosa niña Caridad Luis, hija de don Lorenzo Luis Martín, médico de ésta. Oficiaron los mismos del día del Cristo, sirviendo de maestro de ceremonias don Cipriano Andrada Barbancho, economo de ésta. Asistió mucha gente y se nos regaló con un espléndido «lunch».

NATALIO CRISTOS.

Academia de Corte y Taller de Confecciones

SAN ANTON, 15 CÁCERES.

Telesforo Díaz y Muñoz

Apoderamiento de Municipios. - Dinero sobre fincas Rústicas y Urbanas y con garantía personal.
Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES -
Teléfono núm. 339 Peñas, núm. 2, pral.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba, ya no usa ni recomienda JAMAS otro. - Pesetas, 1'35 tubo. - En Farmacias y Droguerías - Agente general, N. SALLES, Apartado 199. BARCELONA. - Depósitos: En CÁCERES, JOSE CASTEL, Plaza Mayor, 37. - En PLASENCIA, GONZALO MATEOS, Plaza Mayor, 66. - En TRUJILLO, NARCISO CORRALES, San Miguel, 11, Farmacia.

AUTOMOVILES RENAULT

ACEITES Y ACCESORIOS

Neumáticos de todas las marcas, con más descuento que todos.

MANUEL ALVAREZ
Concepción, 5 CÁCERES

Enseñanzas De la Exposición Barcelonesa

Barcelona debe un triunfo más a la vieja España, cuna de tantas y tantas maravillas, obras pretéritas que perpetúan la concepción genial de los hombres progenitores de la raza, que después de asombrar al mundo con sus proezas en todas las manifestaciones del vivir, saben levantar esos pabellones, en donde laten abundantes corazones hermanos, como bajo el cielo de Sevilla, y heterogéneos cerebros que escrudiñan la ciencia, la mecánica, la manufactura, la agricultura y el comercio, como en esos no menos grandiosos palacios de la Exposición Barcelonesa.

Diariamente la Prensa nos enteramos de la admiración simpática que el Pueblo Español de la Exposición en la capital catalana, recibe de todos los visitantes, hasta el extremo de ser reconocido sin ningún apasionamiento como el mayor acierto del Certamen barcelonés. No debiera ello de extrañarnos.

La tierra española cargada tal vez con exceso de historia y arte, guarda en sus piedras, en sus forjas, en sus lienzos, en sus maderas, en sus pergaminos, en sus paisajes... tanto y tanto misterio, que la generación actual, tan horra de paciencia como abundante de nerviosidad, contempla casi con religiosidad, y a pesar de las ansias de modernidad que todos sentimos, está también hecha la imitación de aquel Pueblo Español, dice tanto de España, que no hay uno de sus visitantes que en ciertos momentos no sienta deseos de convertirse en uno de los muchos personajes y tipos que recuerdan aquellas calles, que bajo las peculiares formas constructivas de Extremadura y Castilla, Galicia y Valencia, Andalucía y Guipúzcoa, Aragón y Cataluña, dicen lo que es la tierra, que tantos pintaron con pintura de bajo precio, que ahora se desprende del lienzo engañoso para descubrir las líneas bellas de colores delicados y sentimientos exquisitos que llegan al alma con expresión subyugadora, embriagándola de arte y adivinándose el temple de los que fueron hecho a toda prueba al decir sonoro de los hechos que recuerda la historia, en cuyo libro los hombres de la tierra que se escarificaron, dejaron escrito paisajes, obras y nombres, que difícilmente podrá borrar el tiempo, ya que hay algo en la vida que siempre es inmortal: el arte y el es-

piritu, obra y abstracción, que hablan en todos los idiomas peripetúamente a los que tienen corazón para sentir y ojos para ver.

El Pueblo Español, en Barcelona, es una revelación para los extranjeros. También debe de serlo para ese trozo de España, que bajo su cielo, ha hecho un insignificante infolio de las regiones que un día soñó llamar con diferente calificativo nacional.

La equivocación era grande y hubiera sido lamentable. Cuando la sonoridad de una lengua se esparce con fuerza arrolladora por el mundo cantando sentimientos afines, desempolvando un idioma usado solamente en la familia, era una ceguera hoy más que nunca inexplicable. Ahora Cataluña ha podido apreciar en su misma casa lo que es y vale España.

Afortunadamente para ella, pasaron sus ansias de ridículo autonomismo; pero si existiera algún destello aislado, el triunfo de ese Pueblo Español es tan excesivamente grande, que Cataluña forzosamente tiene que reconocer que nunca podrá vivir lejos del regazo maternal de España, que pesó, pesa y seguirá pesando, con excesivo equilibrio a su favor, en la balanza de Europa, por lo que no en vano vuelven hacia ella sus miradas las repúblicas hispanoamericanas.

AMADEO LORENZO
24 Septiembre 1929.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista
Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

GRAN TEATRO

TELEFONO 222

GORRIONES

HOY JUEVES

por MARY PICKFORD

Pronto, **La hermana blanca.** ¡Muy sensacional! ¡No dejen de verla!

Mundo conocido

LLEGARON:

De Ceclavín, don José Amores.

De Valencia de Alcántara, el abogado don Amado Viera Amores, el médico don Francisco Jiménez y el ex alcalde de aquella localidad, don José Pedro Soto.

De Trujillo, el vizconde de Amaya.

De su pueblo natal de la provincia de León, don Claudio González Alvarez.

SALIERON:

Para Madrid, el representante de la empresa del Gran Teatro, don José Domenech.

AGRESION INESPERADA

Al tratar de defenderse, resulta con una herida en una mano

Lo que, como comprendido el anterior acuerdo, en el capítulo quinto del título quinto del libro primero del Estatuto municipal y con sujeción a lo dispuesto en los reales decretos de 18 de Junio y 25 de Septiembre de 1924, se publica mencionado acuerdo en el «Boletín Oficial» de esta provincia y tablón de anuncios de la Casa Consistorial, durante el plazo de diez días, pudiendo durante los diez siguientes al plazo de esta exposición al público presentarse cuantas protestas firmadas se crean oportunas formular por los vecinos que, como tales, figuren en el padrón municipal de esta capital.

El agredido, al tratar de defenderse, entabló vivo forcejeo, del cual resultó con un profundo arañazo en la mano derecha, que fué calificado de pronóstico leve. Agustín ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

LAS AGUAS DE CACERES

Se publica en el "Boletín Oficial" el acuerdo del Ayuntamiento

El excelentísimo Ayuntamiento pleno, con cuya presidencia me honro, en la primera sesión ordinaria de las correspondientes al tercer periodo cuatrimestral del presente año, por el voto favorable de 22 señores concejales y 2 contrarios, aprobó la propuesta hecha por los señores don Guillermo Guisasola Vigil y don Carlos Díaz Tolosana, sobre abastecimiento de aguas y saneamiento de la ciudad, que copiada literalmente es como sigue:

(Se copian íntegras las bases que ya dimos a conocer).

Lo que, como comprendido el anterior acuerdo, en el capítulo quinto del título quinto del libro primero del Estatuto municipal y con sujeción a lo dispuesto en los reales decretos de 18 de Junio y 25 de Septiembre de 1924, se publica mencionado acuerdo en el «Boletín Oficial» de esta provincia y tablón de anuncios de la Casa Consistorial, durante el plazo de diez días, pudiendo durante los diez siguientes al plazo de esta exposición al público presentarse cuantas protestas firmadas se crean oportunas formular por los vecinos que, como tales, figuren en el padrón municipal de esta capital.

Cáceres, 19 de Septiembre de 1929. — El alcalde, Julio Gómez.

Información de Palacio

El jefe del Gobierno ha despachado extensamente con el rey

Esta tarde se celebra Consejo de ministros MADRID, 26 (5'35 t.) (POR TELEFONO)

A la hora acostumbrada llegó esta mañana al Regio Alcázar el presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella para despachar con el soberano.

El general Primo de Rivera permaneció en la Cámara Regia cerca de dos horas.

Los periodistas que hacen información en Palacio, abordaron al jefe del Gobierno a su salida, a quienes manifestó que había sometido a la firma del rey numerosos decretos de trámite de diferentes departamentos ministeriales.

También dijo que había puntualizado con don Alfonso algunos extremos del programa de su viaje a Barcelona, donde embarcará el día 6 de Octubre para presenciar la última fase de las maniobras navales.

Igualmente quedó ultimado en principio el programa

de los actos que se celebrarán con motivo del viaje oficial a nuestra nación del presidente de la República portuguesa general Carmona, y de otros viajes del monarca después que regrese a su país el presidente de la nación vecina.

La reina y las infantas

La reina doña Victoria con sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, estuvieron esta mañana en la escuela de matronas Santa Cristina, quedando muy complacidas de la visita.

Consejo de ministros

Al llegar el jefe del Gobierno, marqués de Estella, al ministerio del Ejército, manifestó que inmediatamente se cursarían las órdenes oportunas para que esta tarde se celebre Consejo de ministros en la Presidencia.

TRIPATA
Ventas al por mayor y menor

Alpargatas y Calzados ZAPATILLAS PARA INVIERNO

EVARISTO MALAGA

CACERES

La casa más importante de Extremadura en estos artículos.

El día en la Audiencia

La causa que estaba señalada para los días 27 y 28, ha sido suspendida por la Sala por estar enfermo uno de los tres procesados, a quienes se acusa del delito de tentativa de homicidio.

Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Hervás, se condena a Longinos Jiménez Sánchez a la pena de ocho años de prisión y 7.500 pesetas de indemnización, por delito de homicidio.

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

- Cuartel: Capitán, don José Cebriá Torrent.
- Guardia: Teniente, don Carlos Adanero Vallente.
- Imaginería: Teniente, don Joaquín Rojo Carrasco.
- Vigilancia: Teniente, don Jerónimo García Pérez.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

- Desayuno: Café.
- Primera comida: Estofado de patatas con carne, ensaladilla rusa; fruta y vino.
- Segunda comida: Judías con carne, pescadilla frita y vino.

LOS VIEJOS RENCORES Se acometen con una hoz y resultan heridos

Por antiguos resentimientos que tenían entre ambos, a causa de los celos, riñeron en Alcántara los vecinos de aquel pueblo, Patricio Morcillo y Emilio Granado, presentándose el primero de ellos ante la guardia civil para denunciar que Eugenio, con una hoz, le había producido una herida en el cuello, que al parecer era de importancia.

Llevado éste a casa del médico para que les prestase la debida asistencia, allí se encontraron con Eugenio, que también se hallaba herido, sin que a juicio del facultativo las heridas fuesen de gravedad.

Patricio presentaba una herida en la región esternocleidomastoidea, de cuatro centímetros de longitud por dos de profundidad, y otra en la región palmar derecha, de unos dos centímetros.

Eugenio tenía otra de quince centímetros de larga, que le interesa todo el cuero cabelludo, desde la región frontal, a la occipital, todas ellas producidas por instrumentos cortantes.

El estado en que se encontraban los heridos no impidió que los dos ingresaran en la cárcel a disposición del Juzgado.

Motor sobre Bloques de Caucho

Carrocería de una pieza

PROBAD UN Dodge Brothers Six

Delegación de ventas y Exposición

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8-10 CACERES

Vida provincial

Brozas al día

De la pasada feria: los espectáculos. - La vida de sociedad. - Juventud estudiosa

Los espectáculos que se nos ofrecieron en la pasada feria, no fueron una gran cosa que digamos. Únicamente merece citarse el cinematógrafo, pues lo restante quedó, por desgracia, reducido a entretenimientos más o menos aburridos que no pueden distraer ni por un momento nuestra atención.

Ahora bien, el cine, o mejor los espectáculos que se nos ofrecieron en el coliseo de la calle Padre Amado, fueron unos espectáculos completos, vistosos y capaces, muy capaces de obtener un gran éxito, el que no obtuvieron debido a varias causas indeseables de calificar.

Se proyectó durante los dos primeros días, en dos secciones, la película completa que se titula «Casanova o el galante aventurero». Una cinta, en total, muy bonita y muy bien presentada, que de lo único que careció un poco fué de amenidad, pues hubo algunas escenas y partes que se hicieron pesadas. Pero a pesar de ser una de las mejores obras que han desfilado por nuestra pantalla, el film a que nos referimos no obtuvo éxito. Y no obtuvo éxito, porque no fué elogiada. Y no fué elogiada, porque no hubo suficiente personal en el teatro para poder hacerlo. No por ello dejó de reconocer el público que la película es magnífica. En la fastuosidad de su presentación se admira un formidable derroche de riquezas. En la belleza de sus intérpretes femeninos, causa maravilla el nivel de buen gusto. En la cuidadosa interpretación, asombra el depurado estudio de selección. La fotografía es clarísima y la dirección muy acertada. Se ha cuidado mucho de la redacción de letreros. Por último se ha de decir que no alcanza su técnica a la incommensurable alemana? No por ello deja de ser una técnica aceptable... y algo más.

En resumen, haremos constar que si esta película hubiese sido vista por un público cuando menos regular, hubiera sido una de las que más éxito habría alcanzado. Pero tal como estaba el ambiente cuando se proyectó, bastante hizo con lograr que se aceptase y aun llegase a ser muy celebrada. En ocasiones vale más casi un fracaso que un triunfo.

El tercer día de feria, nos ofreció la empresa un programa cómico muy divertido. Las películas cómicas, malas tienen que ser para

que no diviertan. Casi siempre hacen reír al público o por lo menos entretenerlo. Casi nunca fracasan. Pero, a pesar de todo, raras veces llegan a cautivar realmente la atención del espectador. Lo que las hace quedar en un término medio que parece anticuado. Hoy en día la ley del todo o nada me parece que es la que priva.

Como fin de fiesta, actuaron en las seis funciones tres cantaores de flamenco, que me parece no lograron entusiasmar a la concurrencia. Fueron aplaudidos en algunas coplas, pero bastante friamente. No hay en ésta la excesiva afición al cante jondo que yo sospechaba.

Aunque yo no entiendo de estas cuestiones—lo cual no me avergüenza el manifestarlo—no puedo decir cuál fué el mejor de los tres «ases» que tomaron parte en el concurso. Sin embargo, por lo que pude coger al vuelo de las manifestaciones de algunos entendidos, me parece que el mejor fué «Ceperito», el mediano, «Macareno» y el peor fué «Sanlúcar». Creo que el primero fué el único que apuntó un buen estilo. Lo que sí ocurrió fué que no salieron de los fandanguillos y a uno que se le ocurrió cantar la Milonga, tuvo que retirarse. En fin, un resultado no muy brillante.

La impresión que nos produjo la película «¡Viva Madrid, que es mi pueblo!» la daremos en otra información.

Han salido para Guadalupe los distinguidos señores de Flores de Lizaur y Ortiz (don Manuel) con sus hijos.

Con brillantes calificaciones ha aprobado el cuarto año de la carrera en la Escuela de Comercio de Cádiz, el joven estudiante de esta

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

localidad, don Z. Montes y Burgos.

También aprobó el cuarto año del Bachillerato en el Instituto Nacional de la citada población.

Nuestra más cordial enhorabuena.

EFEMEBE

25 Septiembre 1929.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

HORROROSO INCENDIO

Cuarenta y ocho casas destruidas

Noticias recibidas en Berlín, procedentes de Schwitthenberg, dicen que un incendio que se declaró allí, ha destruido cuarenta y ocho casas.

Hasta ahora no se tienen noticias acerca de si ha habido o no víctimas, y se desconoce la cuantía de los daños materiales originados por el siniestro.

M. LUENGO DE URIBARRI

MEDICINA GENERAL

Especialista en enfermedades de las Vías Urinarias

OFRECE SU CLÍNICA EN ESTA CAPITAL, INSTALADA EN LA CALLE DE CANALEJAS, 30, DE ONCE A DOS

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

PARA EL DÍA 1.º

La visita del ministro de Instrucción pública a Cáceres

Continúa trabajando en la organización de los actos que se han de celebrar en honor del ministro de Instrucción pública con motivo de su visita a Cáceres, el 1.º del próximo mes, la Comisión de autoridades que se halla preparando los mismos.

Entre éstos figura la visita al cuartel de la Infanta Isabel, donde se aloja el regimiento Segovia, al objeto de que el ministro pueda apreciar la labor de cultura que se está llevando a cabo entre los soldados, mediante la magnífica Biblioteca y Museo que allí se ha organizado, gracias al entusiasmo y decisión de su coronel don Antonio García Pérez.

Para el banquete popular con que se ha de agasajar al ministro de Instrucción pública, señor Callejo, se están haciendo numerosas inscripciones y he aquí el menú que se servirá el en mismo, por la casa Montalbán:

- Entremeses variados.
- Huevos con Trufa.
- Ternera Bouquets.
- Langosta o Langostino. (Mayonesa).
- Fiambres al Aspí.
- Huevo Hilado.
- Helado Valenciano.

Postres

- Quesos, Dulces y Fruta de América.
- Café, Habanos y Licores.

Vinos

- Clarete 5 años, Fino Chablis. (De la Compañía Vinícola).
- Champagne.

Intereses nacionales

Primer Congreso de la Madera

Declarado oficial por Real orden del Ministerio de Economía, del 14 al 20 del próximo mes de Octubre se celebrará en Barcelona el primer Congreso Nacional de la Madera.

Del Comité de honor forman parte el Gobierno en pleno y los más altos funcionarios de la Administración pública, con otras personalidades de gran relieve social en el campo de todas las actividades.

Asimismo constituyen el Comité ejecutivo figuras preeminentes de extraordinario valor en el aspecto industrial, económico, bancario y sindical, con lo que se pone de manifiesto el interés que encierra para el país la celebración de dicho Congreso.

He aquí el programa provisional:

Día 14.—Mañana: Recepción de los congresistas.— Sesión plenaria para la organización del Congreso.— Nombramiento de la Mesa del Congreso y las de las secciones.

Tarde: Apertura oficial del Congreso y visita a la Exposición.

Día 15.—Mañana: Visita al puerto, dique flotante, rompeolas, etc.

Tarde: Primera sesión de trabajo de las secciones.

Día 16.—Mañana: Visita a los principales edificios públicos.

Tarde: Segunda sesión de trabajo de las secciones.

Noche: Visita a la Exposición.

Día 17.—Mañana: Excursión a la cúspide del Tibidabo y Rabassada.— A la una de la tarde, comida en uno de los restaurantes de la cumbre del Tibidabo.

bo y Rabassada.— A la una de la tarde, comida en uno de los restaurantes de la cumbre del Tibidabo.

Tarde: Tercera sesión de trabajo de las secciones.

Día 18.—Mañana: Visitas a la Escuela Industrial y Museos.

Tarde: Sesión plenaria.

Noche: Función en uno de los principales teatros de la ciudad.

Día 19.—Mañana: Clausura oficial del Congreso.

Tarde: Festival en la Exposición, en honor de los congresistas.

Día 20.—Mañana: Excursión a Montserrat.— A la una y media, comida en uno de los restaurantes enclavados en dicha montaña.

La orden del día se dará a conocer después de recopilados los trabajos sobre los diferentes temas que han sido anunciados al Comité organizador, del Congreso y la cuota de congresista sólo dará derecho a los actos que se indicarán previamente.

Todas las inscripciones, haciendo constar la calidad de congresistas (colectivo, individual o adjunto), deberán dirigirse, acompañadas de su importe, a don Pedro Costa, tesorero del Comité organizador de este Congreso, calle de Calabria, 63, Barcelona.

AUTOPIANOS desde 2.800 Ptas.
PIANOS desde 1.700 Ptas.

Detalles: **Pianos Fabriciano**, agente oficial de las más acreditadas marcas.

Salamanca Eras Carmelitas A. G.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Servicio rápido en automóvil

Cáceres Madrid y viceversa

La Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) en su deseo de fomentar sus servicios y proporcionar a los señores viajeros el máximo de comodidades, ha acordado efectuar tres servicios semanales de Cáceres a Madrid y otros tres viceversa con magníficos Omnibus Saurer.

Salida de Cáceres: Lunes, Miércoles y Viernes, a las ocho de la mañana.

Salida de Madrid: Martes, Jueves y Sábado, a las diez y media de la mañana.

	PRECIOS	
	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	45'00	30'00
Trujillo Madrid	35'00	25'00
MERCANCIAS		
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	5'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Madrid: Ancha de San Bernardo, 66.
Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan, 10.
Administración y parada de coches en Trujillo: Plaza de Canalejas, 10.

CAMIONES

GRAHAM-BROTHERS

(De una a cinco toneladas)

El más robusto y el de mayor rendimiento y duración :

Delegación de ventas y Exposición

ANTONIO PLA ALVAREZ
General Ezponda, 8-10 CACERES

Vida provincial

Arroyo del Puerco al día

Una sesión memorable

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Comisión permanente de este Ayuntamiento, se acordó, entre otros extremos, lo que sigue: Invertir 100 pesetas en la adquisición de tres docenas de ejemplares de la instructiva y patriótica obra de que es autor el insigne literato don José Blázquez Marcos, titulada: «Por la vieja Extremadura», y que se repartirán entre las doce escuelas nacionales de esta villa. Construir un puente de dos arcos, que facilite el paso de vehículos en el trayecto de la carretera a la ermita de la Luz por la cilla de la «Lapa». Y también acceder a la propuesta del señor Ortiz sobre la traída de aguas potables de Brozas, comprometiéndose el Municipio a consumir 300 metros cúbicos diarios a cincuenta céntimos uno, durante un plazo prorrogable de veinte años, pudiendo el Ayuntamiento incautarse, cuando lo crea conveniente, de los manantiales, depósitos e instalaciones, abonando al concesionario el capital invertido más el cincuenta por ciento de dicho capital, sin que en ningún caso pueda exceder el total de 725.000 pesetas.

Tan oportunos y beneficiosos acuerdos, bien merecen unos comentarios, si quiera sean ligeros por razón de las circunstancias.

Es muy loable el interés — tantas veces probado — que muestra nuestro Ayuntamiento por la cultura popular. Su historial en este aspecto no puede ser más brillante: Creación de ocho escuelas nuevas, construcción del magnífico grupo «Primo de Rivera», subvención de 600 pesetas anuales para las bibliotecas escolares, adquisición de la Enciclopedia Espasa, etc., etc.

Invierte hoy este Ayuntamiento en atenciones de Primera Enseñanza, la respetable cifra de 13 400 pesetas anuales, que son la prueba más palpable de que quiere realizar el supremo ideal que el gran Costa sintetizó en su célebre frase: «Escuela y despensa».

Pero además se ocupa este Ayuntamiento de resolver los problemas materiales del pueblo, necesarios también para el progreso y bienestar de la comunidad. A este fin, crea el Laboratorio municipal, urbaniza las calles, construye un nuevo cementerio, una charca y cauce de riego, inicia el paseo de Morales con la autruda plantación de árboles,

levanta puentes y hoy se dispone con valentía y decisión a resolver el problema esencial de las aguas potables.

Según nuestras impresiones — y conste que son de buena fuente — podemos asegurar que si el señor Ortiz cumple, como es casi seguro, lo ofrecido en su proposición, antes de un año estará abastecido este pueblo de un caudal de aguas potables que puede llegar en pleno verano a los 500 metros cúbicos diarios, cantidad más que suficiente para atender a todas las necesidades de hoy.

Con estos hechos a la vista, ¿merece el Ayuntamiento de Arroyo que se le aplauda por su destacada labor y que se le estimule noblemente con la cooperación moral y material que tan importante asunto requiere? ¿Sí? Pues hagámosle justicia y animémosle con todo calor y entusiasmo.

Para la realización de estas obras de tanta trascendencia en el futuro, es necesario que todos aportemos nuestro esfuerzo y nuestra voluntad para afrontar y remover los obstáculos que pudieran presentarse en el camino. Y si algún mal intencionado pretendiera hacer labor negativa, censurando o entorpeciendo, bien merecía que, como a inmundo reptil, se le arrancara la lengua y se le aplastara la cabeza, por su falta de espíritu ciudadano y por la vileza de sus sentimientos.

¡Adelante, pues, señores del municipio arroyano! Seguid con la mirada puesta en el bienestar del vecindario que representáis y coronad vuestra meritisima labor con la traída de aguas potables. Ellas traerán salud, riqueza y bienestar al



El que siempre fué mejor por sus excelentes resultados.

La supremacía del "Buick" ninguno otro la ha superado.

Pruebe usted el "Buick" 1929 y en él encontrará ventajas sobre los demás

Concesionario exclusivo:

Félix Sánchez Alvarez
Valdegamas, 34. Plasencia.

pueblo, y ellas arrastrarán también de paso las inmundicias que algún malvado quisiera poner en vuestro camino para que os manchéis al pisarlas. Con estas aguas purificadoras, vuestros nombres honrados aparecerán al fin, para todos, tan limpios, puros y refulgentes como el propio sol, después de la nube tempestuosa. — El Corresponsal.

24 Septiembre 1929.

LAS LUCHAS POLITICAS Los muertos que hubo en Jalapa

Dicen de Méjico que según los despachos recibidos de Jalapa, estado de Veracruz, comunican que a consecuencia de los sucesos acontecidos con motivo de las elecciones municipales en el estado de Veracruz, el domingo pasado han resultado 130 personas muertas y varios cientos más heridos.

Entre los muertos se encuentra el sobrino del candidato presidencial por el partido nacional revolucionario, señor Pascual Ortiz Rubio.



Enfermos de los ojos

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lea uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el

«IRIDAL»

en las enfermedades de los ojos. LABORATORIO HISPANO-ITALIANO.

BARCELONA.

«... cansado de curar y de sufrir, me he aplicado el «IRIDAL» en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho de su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. atto. s. s.

q. e. s. m.,

Firmado: MAURICIO MARCH. Joyero: Fernando, 11, Barcelona 7-VI-29.»

El «IRIDAL» es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opúsculo gratuito al LABORATORIO HISPANO-ITALIANO, Apartado 224, BARCELONA o mande pesetas 6'80 y lo recibirá franco a domicilio.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

Relojería EL CRONOMETRO CAPDEVIELLE (Hijo)

Alfonso XIII, número 19. - Cáceres

Gramófonos. — Portátiles desde cien pesetas: DECCAS legítimos ingleses desde 150 a 400 pesetas. Gramolas para salones, desde MIL PESETAS. Los gramófonos vendidos por esta casa se arreglan gratuitamente durante el tiempo de garantía. TALLER DE COMPOSTURAS.

Discos. — «Voz de su Amo», «Odeón», «Regal» y «Parlophon». Zarzuelas, Recitados, Tangos, Flamenco, Operas, Sardanias, Bandas y Orquestas. Fleta, Serós, Angellillo, Marcos Redondo, Gardel, Sagi-Barba, Cepero, Vallejo, Pena (hijo), H. Lázaro, Spaventa, Ortas, Perosanz, Niño de la Huerta. Única casa en la provincia que puede servir discos de todas las marcas. VENTAS A PLAZOS.



Gafas y Lentes se sirven rápidamente con cristales ZEISS, lo mejor para conservar la vista.



RELOJES LONGINES, OMEGAS, CYMAS, ROSKOPF ZENIT, Despertadores y Relojos de pared de todos los estilos.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 26 (4'12 t.)

(POR TELEFONO)

Consejo de ministros

El Gobierno, reunido ayer en el Ministerio del Interior, facilitó a la Prensa la siguiente nota:

«El Consejo de ministros, se ha ocupado de asuntos de trámite».

Aviadores condecorados

El encargado de Negocios Extranjeros de Francia, entregó hoy a los aviadores teniente coronel Brito País y al mayor don Luis da Cunha Almeida, las insignias de la Legión de Honor, con que últimamente fueron condecorados por el Gobierno francés.

El Barrio de la Libertad

Con objeto de resolver el caso del derribo de las barracas del Barrio de la Libertad, hoy se ha celebrado una extensa conferencia entre el gobernador civil, el presidente y el vicepresidente de la Comisión Administrativa de la Cámara Municipal de Lisboa.

Se acordó que continúe en suspenso la demolición de las barracas, mientras no se estudie una solución definitiva para el caso.

Boda de un preso

A los periodistas que hacen el servicio de información por los centros policíacos, les facilitaron ayer la siguiente nota:

«En el Gobierno Civil se ha efectuado hoy, a las cuatro y media de la tarde, el acto de contraer matrimonio el preso Raul de Carvalho, con Josefa Silva, domiciliada en la calle Fresca, número 18, 2.º»

El acto se efectuó en el despacho del capitán señor Leite Nogueira.

Los novios saldrán en breve para África, donde pasarán la luna de miel».

¿Qué desilusión!

Procedentes de Arjustrel,

llegaron ayer a Lisboa 21 individuos, con la idea de que tenían una suerte enorme, ya que les había tocado la lotería.

Pero en cuanto llegaron a la Santa Casa de Misericordia y quisieron cobrar el premio, vieron con el mayor estupor que el número que habían comprado para el sorteo de esta semana, número 7.668, sí había sido premiado, pero fué en el sorteo anterior.

Misteriosa agresión

Cuando ayer de madrugada el jornalero José Oliveira se dirigía al lugar de Córcega, en San Cosme, Gondomar, donde reside, al llegar cerca de una casa, fué acometido por un individuo desconocido, que le dió varias puñaladas.

José Oliveira, que resultó gravemente herido en el rostro y en el hombro izquierdo, fué llevado por los bomberos voluntarios de Gondomar, al Hospital de la Misericordia, siendo hospitalizado en la sala de observaciones.

El misterioso agresor consiguió evadirse.

Las autoridades de Gondomar proceden con la mayor actividad a la busca y captura del agresor. — Luso.

Convencidos que...

para comprar tejidos en buenas condiciones recomendamos visiten «La Muñeca», que es la única casa donde encontrará grandes ventajas en todos los artículos, en novedades es la primera; esta iniciativa la hacemos a nuestros suscriptores para que cuando tengan necesidad de efectuar sus compras, visiten esta casa, establecida en Alfonso XIII, 2, Cáceres.

«LA MUÑECA»

ROSENDO CASO

Hemos recibido elegantísimos trajes confeccionados para caballero, de corte irrepachable, a 50 pesetas.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
San Pedro, 13, y Parras, 31. — CACERES

FABRICA DE HIELO DE MAURICIO DURAN

BLOQUES DE VEINTE Y DOCE Y MEDIO KILOS
En breve Hielo Cristal fabricado especialmente para alimentación

SOLICITENSE PRECIOS

Avisos: Donoso Cortés, número 10, principal, y en la Pescadería de JAIME ZARAGOZA. Teléfono 192.

De la Historia

Isabel II: las cláusulas finales de su testamento y sus palabras postreras

En 12 de Junio de 1901, otorgó su testamento la reina destronada de España, doña Isabel II.

Dividió, después de instituir legados para la madre de Alfonso XIII, nuestro rey actual, para la infanta Josefina, para sus servidores, para los pobres y para misas, su fortuna en cuatro partes, que serían para las infantas doña Isabel, doña Paz, doña Eulalia y los herederos de don Alfonso, mejorando a la primera con una parte del tercio de libre disposición.

Las dos cláusulas finales de su testamento eran un encargo y una recomendación. «Encargo que la imagen de la Virgen de los Dolores que siempre tuve a mi lado y ante la cual tantas lágrimas he vertido de gratitud hacia Dios y la Virgen María por los inmensos beneficios de que me han colmado, implorando siempre su socorro en momentos de pena y amargura, sea colocada allí donde mi sucesor en el Trono estime oportuno, a fin de que se le tribute el debido culto.

«Recomiendo a mi muy querido nieto el rey don Alfonso XIII, que tenga por la nación española, el gran cariño que siempre le profesó su abuela y que haga toda clase de esfuerzos para desarrollar la fe y alcanzar la gloria y la grandeza del país; que rinda siempre culto a la justicia y que haga saber a España, después de mi fallecimiento, que muero amándola y que si Dios me admite a su divina presencia, intercederé siempre por su prosperidad».

A mediados de Febrero de 1904, viviendo retirada en París, aquejó a doña Isabel un catarro gripal; tuvo que guardar cama dos semanas; a fines de Febrero, se consiguió dominar la fiebre, quedándole una persistente inapetencia que le hizo perder fuerzas y la redujo a un estado de postración y debilidad.

A fines de Marzo la visitó el embajador de España, don Fernando León y Castillo, marqués del Muni, y al preguntarle cómo se encontraba, doña Isabel contestó: «No me siento bien; estoy muy débil; me dan continuos escalofríos.

«Vuestra Majestad debería abrigarse más—repuso el embajador.

«Dices bien—contestó la ex reina—y pidió un mantón que el mismo León y Castillo echó sobre sus hombros.

Al día siguiente experimentó una recaída; se acentuó la inapetencia, aumentó la debilidad y tuvo que acostarse a la hora del mediodía.

Ya no volvió a levantarse; acudieron a su lado sus dos hijas, la infanta doña Eulalia y la infanta doña Paz, y el 6 de Abril apresuradamente a París llegó la infanta doña Isabel, justamente alarmada

por las noticias que recibió de su estado, aunque en la estación d'Orsay, León y Castillo, que salió a recibirla, le dijo que se encontraba mejor, para tranquilizarla.

Entró en el Palacio de Castilla, residencia de doña Isabel II en París el 6 por la noche, y hasta la tarde del 7 no pudo abrazar a su madre enferma, pues el doctor Dienlaffoy que la asistía, había terminantemente prohibido que nadie entrara a ver a la enferma pues la impresión podía perjudicarla.

El día 8 de Abril de 1904 llamó a sus hijas al dormitorio, ya la noche entrada.

«Hasta mañana... Hasta mañana... las dijo afable y sonriente.

Doña Eulalia y doña Paz besaron a su madre y se retiraron; doña Isabel, la hija mayor, se sentó a la cabecera del lecho para pasar en vela, asistiéndola, la noche.

A las siete de la mañana del día 9 de Abril, la enferma pidió la vistieran; fué trasladada con gran dificultad a una butaca; no podía sostenerse en pie.

Sentada llamó a su yerno, el príncipe Luis de Baviera, esposo de doña Paz, y con voz fatigosa le dijo:

«Cógeme las manos... Tira, porque siento en el pecho una cosa rara. Parece que voy a desmayarme.

El príncipe la obedeció y tiró de sus manos; ella hizo un supremo esfuerzo y repitió:

«Sí, voy a desmayarme...»

Y expiró; su rostro quedó tranquilo, en su boca una dulce y apacible sonrisa; doña Isabel II, la reina de los tristes destinos, era cadáver; dejó de existir a las ocho y cuarenta y cinco minutos del día 9 de Abril de 1904.

JOSÉ IBARROLA

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Muchos tienen la errónea creencia de que para triunfar ellos es preciso que fracasen cuantos trabajan a su alrededor. Es un convencimiento absurdo que si ha proporcionado el triunfo de algunos, ha hecho fracasar a muchos más. No es que en la vida se pueda andar uno con muchas contemplaciones. Es que por egoísmo nos conviene que los demás triunfen al mismo tiempo que nosotros, aunque nuestro triunfo sea mayor.

No seas tú de éstos. No malgastes tu tiempo preparando el fracaso de los demás. Cuidate, sí, de que los demás no te hagan imposible el triunfo. Pero lucha y trabaja sin hostilidad hacia tus competidores, procurando imponer tu superioridad, pero sin hacérsela sentir demasiado pesadamente.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

EN PRISIONES MILITARES

Consejo de oficiales generales para ver una causa por estafa

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (6'50 t.).—A las once de la mañana del próximo sábado, día 28, se celebrará en Prisiones Militares un Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa que se sigue, por supuesto delito de estafa contra el teniente coronel de Caballería retirado, don Ernesto Villanueva.

Presidirá dicho Consejo de Guerra, el general de brigada don Manuel Burguete.

Será ponente el auditor de brigada don Julio Rincó y actuará de fiscal el auditor don Andrés Braña.—Mencheta.

DE CUBA

Riña entre chinos

Informan de La Habana, que durante una riña tumultuosa entre chinos, pertenecientes a dos fracciones, partidarias y adversas a la guerra con Rusia, resultaron tres muertos y ocho heridos.

UN APLAZAMIENTO

La inauguración de escuelas en Casas de Millán

Con el fin de que llegue a conocimiento de cuantas personas han sido invitadas al acto, se nos ruega hagamos público el aplazamiento hasta el día 2 del próximo mes de Octubre, a la misma hora que se había establecido, de la inauguración de las escuelas de Casas de Millán.

Dicho retraso lo justifica el propósito decidido de las autoridades provinciales de tomar parte en la inauguración ya que estos días tienen que dedicarse de lleno a los trabajos de organización para el recibimiento que se ha de dispensar al ministro de Instrucción pública, en su visita a Cáceres, para asistir a la apertura de curso en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

Información de Barcelona

A un procesado por robo y homicidio, le piden 30 años de prisión

La vista de la causa por la muerte de Pablo Casado

MADRID, 26 (6'30 t.)

(POR TELEFONO)

Llegada de viajeros

Las noticias que recibimos de Barcelona, nos participan que han llegado a aquella capital el general Vives y el conde de Güell, quienes se proponen permanecer unos días visitando la población.

También ha llegado, procedente de Francia, don Ricardo Sarmiento, delegado argentino en el Congreso médico que se ha de celebrar en breve.

En la Audiencia

El fiscal ha entregado a la Sala de la Audiencia de Barcelona, el escrito referente a la causa que se sigue contra José Plac, acusado de robo y homicidio cometido en San Fructuoso, para quien solicita la pena de 30 años de prisión y una indemnización por valor de 20.000 pesetas.

La causa por la muerte de Casado

En el incidente de apelación que se ve en la Audiencia por el asesinato de que fué víctima el industrial Pablo Casado, el letrado representante de la parte querrelante, ha presentado dos recursos referentes a la au-

torización que solicitó del juez instructor y que le fué denegada, para que le fuesen cortados algunos mechones de pelo a los amigos de la víctima, como medio de comprobarse, efectivamente, había sido Ricardito sólo el autor del asesinato.

Al mismo tiempo, el fiscal ha confirmado los autos.

Llegada de un cañonero

Esta mañana ha fondeado en el puerto, el cañonero «Canalejas», que llevaba a bordo al capitán general del Departamento de Cartagena, quien fué recibido por el comandante de Marina y el capitán general de la Región, señor Barrera.

En el Gobierno civil

A mediodía se celebró en el Gobierno civil un homenaje en honor del gobernador, general Milans del Bosch, en el que la Sociedad Ibérica de Protección de Animales y Plantas le entregó el nombramiento de socio honorario de referida sociedad.

Con este motivo, diversas autoridades que asistieron al acto, pronunciaron elocuentes discursos.—Mencheta.

HOMENAJE NACIONAL Para el Preventorio infantil «Martínez Anido»

Relación de donantes que contribuyen al homenaje nacional al general Martínez Anido, mediante la creación de un Preventorio infantil que lleve su nombre:

- Suma anterior, 33 pesetas.
- Don Leocadio Durán Cantos, 10.
- Don Blas López Díaz, 5.
- Don Camilo Pérez García, 5.
- Don Antonio Casado Rodríguez, 10.
- Don Heliodoro Varona Franco, 5.
- Don Antonio Cruz Burguete, 5.
- Don J. Urbano Chaparro, 2'50.
- Don Juan Martín Gil, 5.
- Don Diego Salinas Cuéllar, 5.
- Don Ramón Durán Durán, 5.
- Don Francisco González Perisini, 2'50.

Don Germán Díaz Jiménez, 5.

Don Esteban Córdoba Hernández, 5.

Don Domingo Juárez Ortega, 5.

Don Abelardo Montero Curiel, 5.

Don Juan Flores Sánchez, 5.

Don Francisco Arozarena Reyes, 5.

Don Domingo Sandoval Rosado, 5.

Don José Fuentes Serrano, 5.

Don Juan Romero Gómez, 5.

Don Teodoro Porta Garrate, 5.

Suma y sigue, 143 pesetas.

CATASTROFE FERROVIARIA

Numerosos muertos y heridos

Un tren de la línea Moscú-Siberia, ha descarrilado en las cercanías de Viatka.

A consecuencia del accidente han resultado cuarenta y cinco muertos y treinta y seis heridos.

Noticias de Sevilla

La hija de Mussolini visita el recinto de la Exposición

También asistirá a la inauguración de la semana colombiana

MADRID, 26 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

Según nos informan de Sevilla, la hija del presidente del Gobierno italiano, Edda Mussolini, acompañada del señor Cruz Conde y de la señora Oria Macelli, estuvo recorriendo durante toda la mañana, el recinto de la Exposición.

Después ha salido para Córdoba, de donde regresará en breve para asistir, en el pabellón de Colombia, a la inauguración de la semana de aquella república.

Este acto se celebrará con extraordinaria solemnidad y asistirán los infantes don Carlos y doña Luisa, además de todas las autoridades civiles y militares.

Esta tarde, el cardenal Ilundain, bendicirá el pabellón.—Mencheta.